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Deliberazione N. 25 

 
Del 16/03/2023 

OGGETTO: Interrogazione con risposta in aula <Degrado e abbandono 
terrapieno di ponente=. Firmatario Consigliere Comunale Maisano Damiano. 
 

DISCUSSA 
 

 

 L9anno duemilaventidue, il giorno 16 del mese di marzo, alle ore 19:10 in Milazzo, nell9aula Consiliare 

<Falcone e Borsellino=, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 15/03/2023 

prot. N.25196 notificati in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria di 

prosecuzione. 

 All9appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 
 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino  X MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo  X PELLEGRINO Alessia  X 

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco  X 

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo X  SARAO' Santi Michele   X 

FOTI Antonio X  SGRO9 Santina   X 

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco  X 

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria X  STAGNO Giuseppe  X 

 

 
 

 

E9 presente il Vice Segretario Generale Dott.ssa: Francesca SANTANGELO 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

Sono presenti gli Assessori: IMPELLIZZERI, MELLINA e NICOSIA. 

E9 presente il Sindaco Giuseppe MIDILI. 

La seduta è pubblica. 

PRESENTI N. 15 ASSENTI N. 9 
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INTERVENTI 
 

In continuazione di seduta risultano presenti 12 Consiglieri su 24. 

 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino X  

ANDALORO Alessio  X 

BAGLI Massimo X  

BAMBACI Sebastiana  X 

COCUZZA Valentina  X 

CRISAFULLI Giuseppe  X 

DODDO Giuseppe  X 

FICARRA Francesco Danilo X  

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonio X  

ITALIANO Lorenzo  X 

MAGLIARDITI Maria  X 

MAISANO Damiano X  

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia X  

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco  X 

RUSSO Francesco X  

RUSSO Lydia  X 

SARAO9 Santi Michele  X 

SGRO9 Santina  X 

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria  X 

STAGNO Giuseppe X  
 

Il Presidente introduce il punto n.5 iscritto all9O.d.g. avente per oggetto: 
<Interrogazione con risposta in aula <Degrado e abbandono terrapieno di ponente= 
e cede la parola al primo firmatario. 

 

Interviene il Consigliere Maisano i il quale illustra e dà lettura integrale 

dell9interrogazione. 
 

Il documento viene allegato al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

Risponde il Sindaco, il quale intende innanzitutto evidenziare che il primo atto 

posto in essere al momento del proprio insediamento è stato quello di abbattere 
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una struttura fatiscente che si trovava sulla riviera di ponente, una volta 

utilizzata come spogliatoio di un campetto da calcio, dove costantemente venivano 

depositati rifiuti di ogni genere. Per cui garantisce al Consigliere Maisano che 

quello non è rimasto l9unico atto posto in essere posto in essere 
dall9amministrazione volto a contrastare le micro discariche. 
Rispetto a quanto riportato in interrogazione, vale a dire la micro discarica 

intercettata nell9area dell9ex <Gobba del Cammello=, zona, tra l9altro già stata 
attenzionata dall9amministrazione circa cinque mesi fa, dà atto che l9intervento 
di controllo del materiale depositato in quella zona da qualche avventore 

interessato a provocare danni all9ambiente è iniziato giorno 8 marzo. 
Precisa che il controllo è iniziato quando un cittadino gli ha trasmesso delle 

foto della micro discarica, foto che sono state successivamente inoltrate 

all9Ufficio Ambiente che si è attivata per procedere alla caratterizzazione e allo 
sgombero del prodotto attraverso la ditta GESTAM. 

Rappresenta che nella giornata di domani verrà posta in essere la pulizia dei 

resti di alcune vecchie palme che erano state piantate insieme a tantissime altre 

lungo la litoranea di ponente nell9anno 2009 e si procederà secondo 
calendarizzazione a verificare tutte quelle che sono le ulteriori criticità 

esistenti. 

Dà atto che a partire dall9anno 2023 i cittadini hanno ripreso con gli abbandoni 
di rifiuti ovunque. 

Riguardo le telecamere da posizionare in quella zona, il Sindaco rappresenta che 

si tratta di un9operazione al quanto difficile visto che non vi è rete di 
alimentazione elettrica. 

Porta a conoscenza dell9aula che anche la zona della Pineta è stata attenzionata 
da bonifica, pertanto quell9area verrà recuperata e adibita a parcheggio. 
Aggiunge che un intervento di pulizia è stato effettuato anche nella zona di Croce 

di Mare. 

 

Replica il Consigliere Maisano il quale ringrazia il Sindaco per l9intervento 
tempestivo. 

Invita il Sindaco a considerare anche la zona accanto l9ex <Cupole= che spesso 
viene attenzionata come deposito di materiali particolari. 

Coglie l9occasione per ringraziare l9amministrazione per aver ripristinato 
l9impianto semaforico della zona di ponente. 
 

Risponde il Sindaco, il quale rappresenta che in riferimento al ripristino 

dell9impianto semaforico di ponente è stata pubblicata all9albo pretorio la 
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determina dirigenziale del 10 febbraio 2023. Si stranizza el fatto che il 

Consigliere Maisano non sia andato a leggerla. 

 

Il Presidente rinvia la seduta a lunedì 20 marzo ore 19:00. 

 

La seduta viene chiusa alle ore 21:20. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Al Presidente del Consiglio Del Comune di Milazzo 

Al Sindaco del Comune di Milazzo 

PEC: protocollogenerale@pec.comune.milazzo.me.it 

 

 

Oggetto: Interrogazione con risposta in aula < Degrado e abbandono terrapieno 

di Ponente =. 

 

Il sottoscritto Consigliere Comunale Maisano Damiano nell9esercizio delle funzioni 
di controllo connesse alla carica rivestita; 

Premesso 

Che molti cittadini quotidianamente  segnalano criticità e la condizione di grave 

pericolo e degrado in cui versano molte aree della nostra città; 

Che dopo ripetute segnalazioni  si è venuti a conoscenza di diverse micro-discariche 

di rifiuti di ogni genere sparse lungo il terrapieno di ponente;  

Accertato 

Che il suddetto terrapieno si presenta ad oggi in grave stato di abbandono e degrado e 

dopo un sopralluogo del sottoscritto si è potuto verificare che i rifiuti in questione 

sono stati abbandonati in diversi luoghi nascosti da sterpaglie e nei pressi di aree o ex 

aree  date in concessione come riscontrabile dalla documentazione fotografica in 

allegato alla presente ; 

Ritenuto 

Che la situazione attuale è talmente grave che mette a serio rischio l9incolumità di 
tutte quelle famiglie con bambini che giornalmente si recano in quei luoghi anche per 

farsi lunghe passeggiate; 

Verificato 

Che la tipologia del rifiuto presente in alcune zone come < Amianto, copertoni , 

carcasse di batterie, olii esausti ecc.=  rischia seriamente di contaminare l9ambiente 
circostante ; 

Dato atto  
Che molti rifiuti presenti in alcune zone del terrapieno  presentano caratteristiche 

abbastanza nocive per la salute pubblica ;   

Visto 

Che malgrado molti cittadini in queste settimane abbiano segnalato la condizione di 

grave degrado  presente in diverse zone del terrapieno di ponente e ancora ad oggi 

nessuno è intervenuto per la bonifica dei luoghi ;  

Considerato 

Che è urgente intervenire nell9immediato per la risoluzione della problematica 
sopradescritta e che i luoghi sono privi di illuminazione e di un sistema di 

videosorveglianza  ;  

Interroga  il Sindaco  nonché Assessore con delega all9Ambiente per conoscere: 
a) Se sia intenzione dell9amministrazione disporre un intervento di bonifica e 

pulizia del terrapieno di ponente ed in caso affermativo in che tempi; 
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b) Con quale cadenza sia prevista, nel progetto di igiene urbana affidato alla 

CARUTER la pulizia dei terrapieni del Lungomare di Ponente; 

c) Se è intendimento dell9amministrazione ed eventuale in che tempi, provvedere 
all9installazione di apposita segnaletica con divieto di discarica; 

d) Se è intendimento dell9amministrazione installare nel breve termine un sistema 
di videosorveglianza o foto-trappola nei luoghi segnalati;   

Chiede che la presente interrogazione venga iscritta all9O.D.G. del prossimo 
Consiglio Comunale e che ad essa sia data risposta in aula da parte del Sindaco. 

 

Milazzo, li 11/03/2023                                                           Il Consigliere Comunale 

                                                                                                      Damiano Maisano  
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